
Кружковое объединение «Мы- твои друзья»  

Дата: 10.09.2024 

Тема занятия: «Роль домашних животных в жизни человека» 

Цель: создать условие для формирования знаний о особенностях и 

отличительных признаках домашних и диких животных. 

Задачи: 

создать условия для расширения представления обучающихся о домашних 

животных, помочь открыть новые знания о различиях в жизни диких и 

домашних животных, пользе домашних животных для человека; 

Оборудование: плакаты, рабочие тетради, открытки и журналы. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Все – все – все на свете нужны! 

И мошки не меньше нужны, чем слоны. 

Нельзя обойтись без чудищ нелепых 

И даже без хищников злых и свирепых! 

Нужны все на свете! Нужны все подряд –  

Кто делает мед, и кто делает яд. 

Плохие дела у кошки без мышки 

У мышки без кошки не лучше делишки. 

Да! Если мы с кем-то не очень дружны –  

Мы все-таки очень друг другу нужны,  

А если нам кто-нибудь хищным покажется, 

То это, конечно, ошибкой окажется… 

Все, все – все на свете  

На свете нужны  

И это все дети запомнить должны!” 

Роль животных в жизни человека и человека в жизни животных, с которыми 

он сосуществует в течение многих веков, огромна. Комментируя данную 

тему, следует отметить, что люди оказываются причастными ко всякой 

живой сущности, соседствующей с ними. Необходимо соблюдать баланс в 

природе, не уничтожать бездумно тех, с кем мы соседствуем на протяжении 

веков. 

2. Основная часть. 

Мир, состоящий из животных — это одна составляющая всей природной 

среды. Уберите одно звено — и цепь порвется, нарушится равновесие, 

последствия будут самыми печальными. 

 



 давних времѐн люди учились охотиться на животных. Со временем они 

стали их приручать и разводить в своѐм хозяйстве. Домашние животные 

живут рядом с человеком в специально построенных помещениях (сарае, 

хлеву, конюшне, свинарнике, будке). 

Домашних животных можно разделить на группы. Давайте перечислим 

представителей каждой группы и назовѐм их отличительные особенности. 

 Фермерские животные (свиньи, коровы, овцы, бараны, быки, лошади, 

кошки, собаки). 

 Часть животных (сельскохозяйственные) приносят выгоду человеку, 

являясь источником пищи. А остальные полезны тем, что помогают 

перевозить грузы и охраняют имущество хозяина. 

 Домашние птицы (гуси, куры, индюки, перепѐлки, утки, попугаи, 

канарейки). Рядом с человеком живут два вида птиц, одних выращивают в 

качестве еды, они живут в специально оборудованных сараях. 

 Другие приносят эстетическое удовольствие и живут в клетках, 

которые размещаются внутри дома. 

 Домашние рыбы (гуппи, дискус, макропод, золотая рыбка, скалярия, 

неон, сомик, дисхлида). 

 Разнообразие аквариумных рыбок огромен. Они бывают разных 

размеров и цветов. Хозяева выбирают себе питомцев в зависимости от того 

какого размера аквариум. 

 Домашние насекомые (тараканы, пауки). 

 Экзотическое увлечение, которое не требует каждодневного ухода. 

Кормить необходимо сверчками или другими мелкими мошками. Молодые 

особи едят два раза в неделю, а постарше один раз в десять дней. Живут в 

террариумах. 

 

Какие продукты питания дают нам домашние животные? (мясо, сало, 

молоко, яйца). 

Что ещѐ получают от домашних животных? (шерсть, кожу, перо, пух). 

Корова считается кормилицей в семье, так как она даѐт мясо и молоко. Какие 

продукты изготавливают из молока? (сыр, творог, сметана, кефир, брынза). 



Овца даѐт мясо, шерсть, из которой вяжут очень тѐплые вещи и шкуру для 

шуб и дублѐнок. Куры дают человеку мясо, яйца, перо. Кролики дают пух, из 

которого вяжут тѐплые кофты, носочки, одеяла. 

Давным - давно, когда ещѐ не было городов, машин и книг, люди жили 

в пещерах. Они боялись огромных страшных хищников. Древним людям 

было голодно, очень редко они находили себе пищу. Однажды один 

разумный человек стал подкармливать волков, которые ходили возле его 

жилья. Постепенно волки стали добрее, а их детѐныши привязались к 

человеку, стали жить рядом с ним. Они научились охранять человека от 

врагов, помогать ему искать и добывать пищу. Шло время. Число друзей 

человека среди животных росло. Потом человеку стали служить домашние 

козы, овцы, свиньи, коровы. Лошади, верблюды, кошки, гуси, куры и другие 

домашние животные появились гораздо позже. Предками домашних коз 

являются ныне живущие горные и степные бараны, домашних свиней – 

дикие кабаны. Теперь человек уже не может жить без своих домашних 

друзей и помощников. 

Значение домашних животных. 

 

-Выясним какое значение имеют домашние животные для человека? 

-Чем животные платят людям за их любовь, ласку и внимание? 

-Что человек получает от животных? (слайд) 

Корова — мясо, молоко, жир, кожу 

Овца — мясо, молоко, жир, шкура, шерсть 

Свинья — мясо, жир 

курица — мясо, яйца, пух, перо, 

Из кожи свиньи, делают обувь, шьют куртки. Знаете ли вы, что из копыт и 

рогов готовят клей, которым клеят переплеты книг, а также желатин, из 

которого делают мармелад. Из рогов коровы и быка изготавливают 

пуговицы, расчески, вырезают фигурки, бусы, украшения. Из кожи шьют 

одежду: куртки, пальто, сумки, обувь, ремни. Из щетины свиньи – щетки 

сапожные, для волос, малярные кисти, кисти для рисования, для бритья.) 



 
Животные доставляют нам не только радость общения, но и являются 

прекрасными докторами. 

-Дети, что вы знаете о животных докторах? 

Кошки самые распространѐнные «целители». Кошки способны избавить 

человека от боли. Мурлыканье и коготки иголочки благотворно 

воздействуют на переломы, уменьшают боли в суставах. 

Лечение с помощью собак. Собака одна из первых стала не только другом, но 

и ещѐ лечащим врачом у человека. Хвостатые доктора помогут при: 

бессоннице, нервном напряжении, слюна собак заживляет раны. 

Лечение с помощью дельфинов. Основой лечения является ультразвук, 

который издают эти животные. Ультразвуковые сигналы дельфинов снимают 

боль, успешно лечат ДЦП, психические травмы. 

Лечение лошадьми 

Человек давно дружит с этими животными. В последнее время лошадей 

стали применять для лечения ДЦП, при нарушении умственного развития и 

речи детей. 

Лечение пиявками 

Ценность представляет слюна пиявок. Пиявки лечат: сердечную 

недостаточность, астму, бронхиты, гастриты и др. 

Лечение с помощью пчѐл и продуктов их жизнедеятельности. 

Человек использует для лечения: мѐд, яд пчѐл, воск, маточное молочко. С 

помощью ужаливания пчѐл лечат многие болезни. Мѐд лечит простуды, 

успокаивает нервную систему, заживляет раны. 

Общение с хомячками и Морскими свинками помогает неуверенным в себе 

людям, проходит замкнутость, неуверенность в себе, люди становятся более 

общительными. 

Попугаи являются хорошими психотерапевтами. Наблюдать и слушать их 

чириканье можно бесконечно долго. Это благотворно влияет на нервную 

систему: человек успокаивается, отвлекается от неприятностей, улучшается 

настроение. 

Лечение аквариумными рыбками. Наблюдение за рыбками поможет 

отвлечься и успокоиться. Кроме того, вода аквариума увлажняет воздух, 



делая его более полезным. Аквариумные рыбки крайне полезны людям при 

астме и частыми простудами. 

3. Заключительная часть. 

Много продуктов питания получает человек от домашних животных? 

Домашние животные, действительно, наши помощники. Все самые ценные, 

нужные организму продукты получаем от них. 

Можно сделать вывод: Животные доставляют нам не только радость 

общения, но и являются прекрасными докторами. Будьте добры к своим 

питомцам, они ещѐ не раз придут к вам на помощь, вылечат вас от разных 

болезней. Они любят нас без всяких условий и готовы отдать за нас жизнь. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


